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Οι καλικάντζαροι πριονίζουν το δέντρο της Γης! 

Κόβε πριονάκι μου και η ώρα πλησιάζει ,Χριστούγεννα ζυγώνουνε το αίμα μας 

και βράζει! 

 





 



Πείνασαν όμως και μαγειρεύουν να φάνε 

 

 



Η Κάλλω και οι καλικάντζαροι 
Μια φορά κι έναν καιρό, πριν πολλά χρόνια, σε ένα χωριουδάκι ζούσε 
μια μάνα με την   κόρη της. Ήταν πανέμορφη και την φώναζαν Κάλλω. 

Όλος ο κόσμος μιλούσε για τα κάλλη της, κι απ’ όπου περνούσε 
σχολιάζανε την ομορφιά της. Κάπως έτσι περνούσαν οι μέρες στο 
όμορφο χωριό ώσπου ήρθαν τα Χριστούγεννα. Την παραμονή της 

μεγάλης γιορτής, η μάνα κοιτάζοντας στο ντουλάπι της κουζίνας την 
κασέλα που είχανε το αλεύρι, είδε πως το αλεύρι είχε τελειώσει. 

Τώρα τι κάνουμε; Δεν έχουμε άλλο αλεύρι στην αποθήκη. Άντε Κάλλω 
κόρη μου, σύρε στον μύλο… 

Θα πάω μάνα, απάντησε η Κάλλω. 

 

 

 

 



Κι έτσι έγινε. Η μικρή Κάλλω, φόρτωσε στο γαιδουράκι της δυο σακιά με σιτάρι 
και ξεκίνησε για τον νερόμυλο. Μα ο νερόμυλος, ήτανε μακριά και το ταξίδι 
μεγάλο. Όταν έφτασε επιτέλους, η Κάλλω αντίκρισε κάτι που δεν το περίμενε. 
Κόσμος πολύς είχε φτάσει πριν από αυτήν στο μύλο και περίμενε να αλέσει τα 
γεννήματά τους. Μεγάλη η ουρά που είχαν σχηματίσει, μα δεν γινότανε αλλιώς. 
Η Κάλλω, ξεφόρτωσε το στάρι από το γαϊδουράκι της και περίμενε υπομονετικά 
την σειρά της. Οι ώρες όμως περνούσαν κι όσο να αλέσουν οι άλλοι, ο ήλιος είχε 
βασιλέψει και γρήγορα νύχτωσε. Ο μυλωνάς, πήρε το σιτάρι της και το έριξε στο 
καρίκι του μύλου, ενώ αυτός πήγε στην κάμαρά του για να ξαπλώσει και να 
ξεκουραστεί. Η Κάλλω έμεινε μόνη και καθισμένη πάνω σε κάτι σακιά, περίμενε 
να γίνει το αλεύρι της. Ήταν μισοσκότεινα και το μοναδικό φως που έφεγγε ήταν 
από ένα μικρό λαδοφάναρο. Φοβότανε πολύ και γι’ αυτό είχε κουρνιάσει σε μια 
γωνιά. 

 

 

 

 



 

Η Κάλλω έμεινε μόνη και καθισμένη πάνω σε κάτι σακιά, περίμενε να γίνει το 
αλεύρι της. Ήταν μισοσκότεινα και το μοναδικό φως που έφεγγε ήταν από ένα 
μικρό λαδοφάναρο. Φοβότανε πολύ και γι’ αυτό είχε κουρνιάσει σε μια γωνιά. Κατά 
τα μεσάνυχτα όμως, κι ενώ όλα ήταν ήσυχα, ξαφνικά άκουσε κάτι πατημασιές από 
την εξωτερική πόρτα του μύλου. Γυρίζει τρομαγμένη και τι να δει! Γύρω στους δέκα 
καλικάντζαρους να έχουν τρυπώσει στο μύλο και να την πλησιάζουν. Πάγωσε από 
την τρομάρα της, αλλά από την άλλη δεν θέλησε να φωνάξει για να μην ξυπνήσει 
τον μυλωνά. Ανασηκώθηκε λοιπόν στα σακιά και περίμενε να δει τι θα γίνει. Οι 
καλικάντζαροι, την είχαν περικυκλώσει κι άρχισαν να της λένε … 

 

 

 

 

 

 



Κάλλω Κάλλω, Κάλλω θα σε φάμε! 

Ήρθε η ώρα τώρα πια! 

 



Αρχικά η Κάλλω φοβήθηκε και σκέφτηκε να το βάλει στα πόδια. Μα δεν θα κατάφερνε 
τίποτα γιατί σίγουρα θα την πιάνανε. Τότε μια ιδέα της ήρθε στο μυαλό κι αφού 
κοντοστάθηκε τους είπε ψύχραιμη πλέον… 

Μα δεν την τρων έτσι την Κάλλω! Θέλει και φουστάνι άλλο! 

Φουστάνι ,φουστάνι…; Πάμε γρήγορα να της φέρουμε… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



απάντησαν οι καλικάντζαροι και σκόρπισαν τριγύρω ψάχνοντας, ενώ 

ταυτόχρονα μουρμούριζαν «φουστάνι», «φουστάνι», για να μην 

ξεχάσουν τι ψάχνουν. Χαμός επικράτησε στο νερόμυλο. Κι επειδή 

καλικάντζαροι είναι αυτοί και όλα τα καταφέρνουν, χώθηκαν από εδώ, 

στριμώχτηκαν από εκεί, κάποιοι άλλοι εξαφανίστηκαν και 

εμφανίστηκαν στο άψε-σβήσε…τελικά δεν άργησαν να εμφανιστούν 

και πάλι μπροστά της κρατώντας ένα πολύ όμορφο φόρεμα. Η Κάλλω 

το πήρε και το φόρεσε μα οι καλικάντζαροι και πάλι την 

περιτριγύρισαν απειλητικά λέγοντας… 

 

 

 

 



Κάλλω Κάλλω, Κάλλω θα σε φάμε! Ήρθε η ώρα τώρα πια! 

Μα δεν την τρων έτσι την Κάλλω! Θέλει και κολιέ  άλλο! 

Κολιέ κολιέ…; Πάμε γρήγορα να της φέρουμε… 

Κάλλω Κάλλω, Κάλλω θα σε φάμε! Ήρθε η ώρα τώρα πια! 

Μα δεν την τρων έτσι την Κάλλω! Θέλει και βραχιόλι   άλλο! 

Βραχιόλι βραχιόλι …; Πάμε γρήγορα να της φέρουμε… 

 

Κάλλω Κάλλω, Κάλλω θα σε φάμε! Ήρθε η ώρα τώρα πια! 

Μα δεν την τρων έτσι την Κάλλω! Θέλει και τσάντα άλλη! 

Τσάντα,τσάντα…; Πάμε γρήγορα να της φέρουμε… 

 

Κάλλω Κάλλω, Κάλλω θα σε φάμε! Ήρθε η ώρα τώρα πια! 

Μα δεν την τρων έτσι την Κάλλω! Θέλει και καπέλο άλλο! 

Καπέλο,καπέλο…; Πάμε γρήγορα να της φέρουμε… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ζήτησε γάντια, γούνα, κάλτσες. Ζήτησε τσατσάρα, καθρεφτάκι, βελόνια και 
κλωστές, πούδρες και τσιμπιδάκια, κι ότι άλλο μπορείτε να φανταστείτε πως 
της έρχοταν στο μυαλό. 

Με τούτο και με εκείνο, οι ώρες πέρασαν και δεν άργησε η στιγμή που 
ακούστηκε από έξω ο κόκορας να χαιρετίζει το ξημέρωμα. Κι οι καλικάντζαροι 
σαν το άκουσαν, το δίχως άλλο εξαφανίστηκαν γιατί όπως όλοι ξέρουμε, τις 
σκανταλιές τους τις κάνουνε μόνο τα βράδυα και με το πρώτο φως της μέρας 
τρέχουν να κρυφτούνε στις φωλιές τους. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Μα δεν την τρων έτσι την Κάλλω! έχει και 
μυαλό μεγάλοοο!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Πάνω στην ώρα ξύπνησε κι ο μυλωνάς κι αφού το σιτάρι είχε αλεστεί, φόρτωσαν 
στο γαϊδουράκι το αλεύρι καθώς κι όλα αυτά που είχαν κουβαλήσει οι 
καλικάντζαροι κι η Κάλλω πήρε το δρόμο της επιστροφής για το χωριό. Η μάνα 
της είχε ανησυχήσει και γι’ αυτό όταν την είδε να έρχεται, η χαρά της ήταν πολύ 
μεγάλη. Κι όταν είδαν ότι εκτός από αλεύρι είχε φέρει και χίλια δυο ακόμα 
πραματάκια, απόρησε και την ρώτησε… 

Που τα βρήκες όλα αυτά κόρη μου; 

Μου τα έφεραν ψες το βράδυ οι καλικάντζαροι στον μύλο… 

Ψέματα ή αλήθεια, έτσι λεν’ τα παραμύθια! 
 

 


